
15. prosince 

Chtěl bych vám všem popřát, příjemné, předvánoční dopoledne. Dohodli 
jsme se na žákovské radě, že se pokusíme vám všem zpříjemnit adventní 
čas, zbývající do vánoc kratičkými zprávami, které vás potěší a zároveň 
vám třeba přinesou i nějaké zajímavé informace.  

Do Štědrého dne nám zbývá už jen 9 dní nebo 216 hodin nebo 12 960 
minut. Už se všichni určitě moc těšíme. 
 

Dnešní den bude převážně zatažený, s teplotami kolem pěti stupňů. 
Dnes slaví svátek Radana, a proto všem Radanám přejeme všechno 
nejlepší, hodně radosti, zdraví a úsměvů. 

Ve studnici lidové moudrosti nacházíme pro dnešní den tuto pranostiku: 
„Není-li prosinec od Radany studený, bývá příští rok hubený.“ Období 
prosince býval v lidových pranostikách označována jako období, kdy se 
příroda stává „na zákvětu“ zimy — lidé pozorovali, zda je již zima 
„naostro“, nebo jen přechodná; to ovlivňovalo očekávání, jaká zima a jaro 
přijde. 

Na dnešní večerní obloze nás čeká krásná zimní podívaná: 
Na jihu bude zářit Jupiter, nejjasnější planeta prosincové oblohy. Na 
východě se začne objevovat zimní král – Orion, jedno z nejznámějších 
souhvězdí se svým výrazným pásem. Na severní části oblohy bude viset 
tradiční Velký vůz. A kdo má doma dalekohled, může zkusit vyhledat 
nenápadný, ale zajímavý Neptun, který se bude držet nízko na západní 
straně oblohy. 

 

Za žákovskou radu vám všem přeji vám hezký den.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

16. prosince 

Pěkné dopoledne vám všem, milí učitelé a spolužáci.  

Za žákovskou radu připomínám, že do Štědrého dne zbývá už jen 8 dní, 
192 hodin nebo 11 520 minut - jak to kdo chcete.  

 
Počasí bude nadále převážně zatažené, teploty kolem čtyř stupňů. 
Svátek dnes slaví Albína, takže všem Albínám přejeme všechno 
nejlepší, hodně štěstí, zdraví a krásné jmeniny. 

V mnoha českých rodinách se adventní čas vnímal jako období úklidu, 
očisty domu a duše. Symbolicky — než přijdou Vánoce, je dobré „uklidit“ 
— nejen dům, ale i vztahy, chování, myšlenky. Advent býval časem 
zklidnění, střídmosti a užšího rodinného kruhu. Místo velkých hostin se 
spíše dbalo na jednoduchost, štědrost a vzájemnou podporu. Vánoce 
přece nejsou jen o dárcích, ale o soucitu, rodině a společenství.  

Lidové tradice často učily vděčnosti — za teplo domova, za rodinu, za to, 
co máme. 

Advent nabízí okamžik zpomalení, aby se lidé zastavili a přemýšleli, co je 
opravdu důležité. Advent je předzvěstí Vánoc a Vánoce zase předzvěstí 
nového roku.  

 
A co dnes uvidíme na obloze? 
Na jihu bude stále jasně zářit Jupiter. Nad východem se objeví 
souhvězdí Býka s výraznou oranžovou hvězdou Aldebaran a také 
známými hvězdokupami Plejády a Hyády. Na severovýchodě se bude 
zvedat souhvězdí Lva, jeden z hlavních symbolů zimního a jarního 
nebe. A krátce po setmění bude možné zahlédnout i Saturn, který se 
pomalu ztrácí do západní části oblohy. 

A na závěr, další lidová pranostika pro tento čas : 

„Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží.“ 

Za žákovskou radu vám všem přeji vám hezký den. 
 



 

17. prosince 

Dobrý den, všechny vás zdravím za žákovskou radu a hlásíme, že do 
Štědrého dne zbývá už jen 7 dní, 168 hodin, 10 080minut. 

 
Dnešní počasí bude chladné a spíše oblačné, teploty okolo nuly. 
Dnes slaví svátek Daniel, a proto všem Danielům přejeme všechno 
nejlepší, mnoho úspěchů, zdraví a krásné jmeniny. 

Na dnešní den jsem si pro vás ze studny lidové moudrosti připravili 
povídání o významu adventního věnce. 

Kruh (věnec) je symbolem nekonečna a naděje. Nemá začátek a ani 
konec, symbolizuje věčnost, trvalost, jednotu a naději, že světlo a život se 
vrátí. V zimě, kdy příroda spí, má věnec připomínat, že život nepřestal, jen 
se skrývá. Zelené větve symbolizují život uprostřed zimy. V lidové tradici 
chvojí chránilo dům před „temnotou“, zimou, neštěstím. 

Čtyři svíčky na věnci, znamenají 4 adventní neděle. Každou neděli 
adventu rozsvěcujeme další svíčku. A jejich symbolický význam?   

1. První svíčka – Naděje (nebo také prorocká) 
2. Druhá svíčka – Mír (anebo betlémská) 
3. Třetí svíčka – Radost (tzv. „pastýřská“, někdy růžová) 
4. Čtvrtá svíčka – Láska (andělská) 

Se světlem přibývá tepla, klidu a naděje, což působí velmi symbolicky v 
době, kdy dny jsou nejkratší. Světlo značí vítězství světla nad tmou a 
zapalování svíček vyjadřuje, že i v nejtemnější době může světlo 
přibývat.  

A dnes večer na obloze: 
Zářivý Orion se svými hvězdami Rigel a Betelgeuse bude patřit mezi 
nejvýraznější objekty. Nad severem se bude nacházet Malý vůz s 
Polárkou, která spolehlivě ukazuje sever. Na západní straně oblohy se 
ještě krátce po západu Slunce může objevit Saturn. A kdo má k 
dispozici dalekohled, může se pokusit objevit i vzdálený Uran, který 
bude na jihovýchodě. 

Za žákovskou radu vám všem přeji hezký den. 
 



 

18. prosince 

Pěkné a klidné dopoledne vám všem přeji za žákovskou radu. S radostí 
oznamujeme, že do Štědrého dne nám zůstává už jen 6 dní, 144 hodin 
nebo 8 640 minut. 

 
Počasí bude chladné a oblačné. 
Dnes slaví svátek Miloslav, a tak všem Miloslavům přejeme všechno 
nejlepší a pěkný slavnostní den. 
 

Z knihovny lidové moudrosti jsem si dnes půjčil tyto prosincové 
pranostiky : Studený prosinec – brzké jaro“ , „Prosinec naleje a leden 
zavěje.“ 

S blížícím se zimním slunovratem, který letos nastane v neděli 21. 
prosince, přesně v 16:02 hodin, se dny krátí a tma přebývá. Den, jako 18. 
prosinec, může symbolicky reprezentovat „blízkost přelomu“ — tedy že 
Vánoce a příchod nového jsou skoro tady. Jsme právě v období, kdy se 
rozjíždějí poslední přípravy na Vánoce: pečení cukroví, nákup dárků, 
zdobení domovů. V téměř všech městech a nejen Česka, probíhají první 
vánoční koncerty, trhy, zpívání koled, osvětlení měst a „rozsvěcení“ 
vánoční výzdoby. Jsme v čase vzájemného setkávání a sdílení. 

Večerní obloha bude plná zimních pokladů: 
Dominantní Orion bude vysoko na jihovýchodě. Nad ním se rozzáří 
hvězdokupy Plejady a Hyády, které vypadají jako malé shluky diamantů. 
Na jihu bude stále nepřehlédnutelný Jupiter. Kdo rád pozoruje planety, 
může zkusit najít i Neptun, který se nachází západně od Jupiteru. A na 
severu se objeví Velký vůz, který se bude držet níže, ale stále dobře 
viditelný. 
 

Za žákovskou radu vám všem přeji hezký den. 
 

 

 

 



19. prosince 

Krásné dopoledne, milí učitelé a spolužáci, vám tento týden naposledy 

přeji za žákovskou radu. Připomínám, že do Štědrého dne zbývá už jen 

5 dní, 120 hodin tedy 7 200 minut. 

Počasí dne bude chladné, s teplotami kolem nuly a občasnou oblačností. 

 

Svátek slaví Ester, takže všem Esterkám přejeme všechno nejlepší, 

hodně pohody, radosti a krásné jmeniny. 

 

Dnešní večerní obloha nabídne: 

Na východě se bude zvedat krásné souhvězdí Lva, Orion a Býk budou 

svítit vysoko na jihu. Jupiter zůstane nejjasnějším objektem večera a nad 

severní částí oblohy bude jasně vidět elegantní Kasiopeja ve tvaru 

písmena W. 

 

Na poslední den našich vánočních hlášení jsme si pro vás připravili 

lidové zvyky a pověry, které se v některých rodinách dodržují na Štědrý 

den, který je považován za magický čas: 

 Zlaté prasátko: Kdo vydrží celý den půst (nejíst maso) až do 

štědrovečerní večeře, uvidí zlaté prasátko, což je symbol hojnosti a 

štěstí. 

 Šupiny z kapra: Schování šupiny z kapra pod talíř nebo do peněženky 

má zajistit, že se v příštím roce peníze v domě udrží. 

 Krájení jablka: Rozkrojení jablka napříč (kolmo na stopku) odhalí, jaký 

bude osud rodiny. Hvězdička znamená zdraví a štěstí, křížek neštěstí. 

 Lití olova: Roztavené olovo se lije do studené vody a podle tvaru ztuhlé 

kapky se hádá budoucnost. 

 Házení střevícem: Svobodné dívky hází střevícem přes rameno ke 

dveřím. Pokud špička směřuje ke dveřím, dívka se do roka provdá a 

odejde z domu. 

 Lichý počet stolovníků: U štědrovečerního stolu by neměl sedět lichý 

počet lidí, neboť by si pro jednoho z nich mohla přijít Smrt. Proto se 

často prostíral talíř navíc pro nečekaného hosta.  



 

 

Protože dnes proběhlo poslední hlášení žákovské rady v letošním roce, 

chceme vám všem chtěli popřát, ať prožijete klidné a hezké svátky 

vánoční, v milé společnosti lidí, které máte rádi. Ať už si vyberete pro 

Štědrý večer kterýkoliv zvyk, nebo žádný, přejeme vám, aby byl tento 

večer opravdu magický.  

Hezké Vánoce. 

 

 


